

CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum könyvtára
Budapest, Múzeum-körút

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 12000 K. Egyes szám: 2500 K.
Szerkesztőség: CSONGRÁD SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

A szegedi gazdaggyűlés.

Vasárnap délelőtt tartották a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területéhez tartozó Gazdasági Egyesületek és gazdaérdekek képviselői kongresszusukat. A gyűlést délelőtt 10 órakor Dr. Aigner Károly főispán, a szegedi Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg s a gyűlés elnökéül ajánlotta Purgl Emil csanádmezei főispánt, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elnökét, aki megnyitójában rámutatott a gazdatársadalom szervezetlenségére s annak következményére, hogy a Gazdasági Egyesületek oly kevés eredményt tudnak felmutatni. Ennek a szervezetlenségnek következménye az is, hogy a Gazdasági Egyesületek tagjai fogynak.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarával való együttműködést jelöli meg mint célt, melyet az egyesületeknek és azok tagjainak ápolni kell, ha azt akarják, hogy ezek az állapotok megjavuljanak. A szervezkedést fejleszteni kell, mert ez kívánja nemcsak a magyar gazdatársadalom érdeke, de az ország érdekei is, amelynek mintegy 60 százaléka mezőgazda. Csak ha ez megvalósul, remélhetjük, hogy az a várva várt többtermelés is valóra válik s vele együtt magyar hazánk boldogulása.

Kéri az ügyrend megállapítását, mely szerint az első felszólalók az előadók volnának s azok előadására tennék meg egyes észrevételeiket.

Az első előadó Fábrius Endre, az OMGE titkára, a másik Gesztelyi Nagy László kamarai igazgató. Kéri azt kimondani, hogy minden felszólaló csak 10 percig beszélhessen.

Fábrius Endre a Gazdasági Egyesületek történetét ismerteti s értékes előadásában rámutat arra, hogy már régi idők óta ezek az egyesületek voltak azok, amelyek a magyar gazdaközönség érdekeit képviselték.

Mindent el kell követni, hogy ezek az egyesületek a jövőben még intenzívebb munkát fejthessenek ki, mert a mezőgazdaság érdekének előmozdítása egyúttal az ország boldogulásának az előmozdítása is. Erősíteni

kell tehát ezeket a Gazdasági egyesületeket, hogy azok központi szerveiken, a kamarákon keresztül biztossítsák az egész mezőgazdaság fejlődését.

Gesztelyi Nagy László felszólalásában arra mutat rá, hogy a Gazdasági egyesületek keves kivétellel a kamarákra bizonyos feltékenykedéssel tekintenek.

Előadása kapcsán azt igyekszik bebizonyítani, hogy a Gazdasági egyesületeknek nincs oka a feltékenységre, mert a kamarák ugyanazt a hivatást végzik a mezőgazdaság életében, mint amit az ipar és kereskedelem életében azok testületei, az ipar- és kereskedelmi kamarák.

Az előadók után első felszólaló Staub Elemér ny. államtitkár, a Duna—Tiszaközi kamara alelnöke volt, aki felszólalásában arra az igazságra mutatott rá, hogy a Gazdasági egyesületek nagy, fontos munkáját a gazdaközönség még mindig nem értette meg s ez az oka az ország területén levő gazdasági egyesületek azon szomorú állapotának, amit az előadók kifejtettek.

Ezt a szomorú igazságot azonban nyíltan fel kell tárni, ha a bajt orvosolni akarjuk. A multak szomorú tapasztalataiból kell leszűrünk az igazságot s a jövő munkálkodásunk alapját megvetnünk s hathatósabb munkálkodást a jövőben kifejeznünk. A gazdaközönség helyileg való szervezése az egyedüli biztos mód. Ha a helyi egyesületek erősek, lehetnek csak azok szervei, a kamarák is.

A második felszólaló Lázár Dezső gazdasági főtanácsos, a hódmezővásárhelyi Gazdasági egyesület elnöke volt, osztozik Staub Elemér felfogásában, amikor kijelenti, hogy a gazdák nem mutatnak elég érdeklődést egyesületeik iránt. Az egyesületi élet iránt való érdeklődésnek tulajdonítható az is, amit az előadók és a határozati javaslat benyújtói igaz örömeire elismertek, hogy az ország gazdasági egyesületei között a Vásárhelyi Gazdasági egyesület az a kivétel, amelyik nemcsak hogy működését zavartalanul folytatta, hanem néhány év alatt ugy a tagok,

mint a szövetkezetek alapításával tevékeny életet fejtett ki s a folytonos fejlődés útján halad ma is.

Hozzászólónak az a nézete, hogy azon a bizonyos indolencián, mely az egész ország gazdaközönségénél mutatkozik, feltétlenül változtatnunk kell és pedig úgy, hogy a gazdákkal való folytonos érintkezés folytán a nem-törődömséget ki kell irtanunk gazdánk lelkéből s a Gazdasági egyesületek élére olyan embereket kell állítani, akik az ő tisztségüket nemcsak kitüntetésnek veszik, hanem akik a szó szoros értelmében küzdenek is a gazdaérdekekért s akik egyesületükbe minden gazdát, legyen az kis vagy nagy birtoku gazda, nemcsak szívesen látnak, hanem azoknak minden ügye iránt édeklődve, azt elő is mozdítják.

Amit a példaképpen felállított Hódmezővásárhelyi Gazdasági egyesület el tudott érni, azt a többi egyesületek is elérhetik, csak a munkától ne ijedjenek meg és az álpróféták leszorításával olyan emberek vegyék kezükbe a szervezést, akik nemcsak hivatott és szakképzett gazdák, hanem akik a népet szeretik is.

Hiszi, hogy az ilyen lelkiismeretes munkát feltétlen siker koronázza s maga a gazdaközönség is boldogulását azokban látja és találja meg s átlátja, hogy csak úgy boldogul, ha összeforrvan egy egyesületbe tömörül s nem ápolja az újabb időben hangyaboly módra szaporodó társulásokat s hogy ezek a nagyobb egyesületek országos jelentőségű ügyeket a Mezőgazdasági kamarák útján, azokon keresztül juttatják az illetékes fórum, a földművelésügyi miniszterium, illetve az ország kormánya elé. Számos hozzászólás hangzott még el.

Fél 2 órakor zárta be az ülést Purgl Emil, amely után az Omge és a kamara kiküldöttei s Lázár Dezső G. E. elnök dr. Aigner Károly főispánnál, a szegedi Gazdasági egyesület elnökénél tettek rövid látogatást, utána pedig a Hagenmacher-vendéglő különtermében társas ebédre gyűltek össze.

Délután 4 órakor a bortermelők tartották kongresszusukat Dr. Aigner Károly elnöke alatt.

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat aznap elintézi. Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.

„Lloyd pénztárjegyek árusítása és beváltása.”

mert Révész István már nem a Kossuth-utca 20. szám alatt van az órás és ékszerész napról napra beavatok vagy becserélek.

A Népbank

megnyitása előtt irodánk működését Kaszanitzky István házában megkezdte. Magas heti kamatozás mellett bármilyen nagyságu összeget elhelyezésre elfogadunk. A legmértányosabb feltételek mellett kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

Titokzatos gyilkosság ügyében nyomoz a budapesti rendőrség.

Egy Tárnok-utcai házmeister meggyilkolta a feleségét és azután elásta.

A budapesti főkapitányságon egy hét óta titokzatos és rejtélyes gyilkosság ügyében folytatnak nyomozást. Valószínűleg sikerül világozzák deríteni a titokzatos ügyre, amelynek főszereplője egy budai házmeister, akit azal gyanúsítanak, hogy néhány héttel ezelőt meggyilkolta feleségét és holttestét valahol Budán elásta. A nyomozás két nap óta Jászberényben folyik, mert a főkapitányság detektívjei oda követték a gyilkossággal gyanúsított házimestert és onnan érkezett egy telefonjelentés a sérülési osztály vezetőjéhez, amelyben közlik, hogy a gyanúsított beismerő vallomást tett.

Néhány héttel ezelőt a Tárnok-utca 6. számú ház lakói közül valaki bizalmas uton bejelentette a főkapitányságon, hogy Forró István házmeister felesége nyomtalanul eltűnt a lakásból és az érdeklődőknek a férj különböző felvilágosításokat adott, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a házimesterné talán büntény áldozata lett. A tanvallomásokból ugyanis kiderült, hogy a házmeister a felesége után érdeklődőknek egyszer azt mondta, hogy az asszony Jászberénybe utazott, máskor pedig azt a felvilágosítást adta, hogy felesége beteg és kórházba vitte. A főkapitányságon történt kihallgatása alkalmával a házmeister a leghatározottabban tiltakozott a gyanúsítás ellen. Forró István huszonnégy óráig volt a rendőrség őrizetében, azonban miután ellene semmiféle tárgyi bizonyítékot nem sikerült beszerezni, úgy határoztak, hogy elbocsátják a rendőregről, de minden lépését figyelemmel kísérik.

A megfigyelésre kiküldött detektívek észrevették, hogy szombaton délelőt a házmeister kis csomagba bepakolta holmiját és a hazbelieknek azt mondta, hogy fontos családi ügyben néhány napra Jászberénybe utazik. Természetesen a rendőrség emberei ide is követtek. Horvai Antal rendőrfőtanácsosnak, a sérülési osztály vezetőjének a kiküldött detektívek telefonon igen érdekes bejelentést tettek. Jelentették, hogy a gyilkossággal gyanúsított házimestert még a szombati nap folyamán az ottani hatóságok segítségével őrizetbe vették, miután ott igen sok gyanus és terhelő adatot sikerült ellene beszerezni. A bizonyítékok alapján azután Forró Istvánt vállatára fogták és a kihallgatása alkalmával beismerte, hogy rossz viszonyban élt feleségével, március 28 án összeveszték, Forró felkapott egy konyhakést, halálra szurkálta a feleségét, még aznap feldarabolta a holttestet és a pincében elásta.

Kedden este hozták vissza a detektívek Budapestre a gyilkost. A pincében zavarba jött és azt hebegte, hogy hazudott, mert az asszony holtteste a Halászbástyan, a Hunyadi-szobor tövében fekszik.

Rögtön odamentek vele és ott fel is fedeztek ásásból származó nyomokat. Tekintettel azonban arra, hogy már későre járt az idő, a detektívek a gyilkost bevitték a főkapitányságra és cellájába vezették.

Az asszony holttestét holnap assák ki és ugyancsak holnap kezdik meg Forró részletes kihallgatását.

Sziriusz jóslata májusra.

Még májusra is várható hózatár, még sem lesz rossz termés.

A jó öreg Sziriusz mester lapuaknak is megküldötte májusra vonatkozó jóslatát.

A nyilatkozat szerint májusban nem lesz nagy hőség, sem nagy szárazság. Ellenkezően, csapadékot és hózatárt várhatunk.

A tavaszi hónapok általában igen kritikusak lesznek.

A gazdák jól teszik — mondja az öreg jóslata — ha minden percet felhasználnak a munkára. De megnyugtatóan hozzáeszi, hogy a termés még sem lesz rossz. Körülbelül olyan lesz, mint a tavalyi.

Páristól Budapestig repülőgépen leszállás nélkül.

Pelletier d' Oisy, francia aviatikus, aki ma reggel indult el a Páris melletti Bourgetből, hogy a Páris—konstantinápolyi utat megtegye, 1 órákor áthaladt a Mátyás téri repülőtér felett. Leszállás nélkül tette meg 7 óra alatt az 1400 kilométeres utat. Az aviatikus nem állott meg és miután egészen alacsonyban leereszkedett, — hogy felismerhessék, — újból a magasságra emelkedett és folytatta útját.

Ez az első alkalom, mikor repülőgépen leszállás nélkül tették meg az utat Páristól Budapestig.

Váratlan fordulat a Váci-utcai gyilkosság ügyében.

Gázmérgezéssel elkövetett gyilkosságért emelnek vádat Oreskovicsné ellen.

A Váci-utcai rablógyilkosság ügyében már hetek óta semmi változás sem történt. Oreskovicsné a vizsgálóbíró előtt visszavonta azt a vallomását, amely szerint ő ölte volna meg Raffersberg Irma-t. A további intézkedéseket attól tették függővé, hogy a törvényszéki vegyész mit állapít meg a vegyészvizsgálat során.

Tegnap terjesztette be a királyi törvényszéki vegyész a jelentését, amely szerint Raffersberg Irma gázmérgezés áldozata lett.

A helyszíni szemle alkalmával a gázszerelő megvizsgálta a gázcsapokat és a rezsót. Szakértői véleményét 15 napon belül fogja benyújtani. Minnich Károly orvosszak-

értő megállapította, hogy megfelel a valóságnak Oreskovicsné állítása, hogy az emlékeztető éjszakán ő is rosszul lett a kiömlő gáztól és eitől hányt is. Az orvosprofesszor az ágymatracra hányási nyomokat fedezett fel és ezért a matracot a vegyvizsgálati intézetbe szállította.

Minnich tanár kijelentette a helyszínen, hogy véleménye szerint Oreskovicsné nem vágta el életében unokanővére nyakát, mert a fejbőlcsont Raffersberg Irma testéből nagyon kevés vér hiányzott, már pedig a nyakvágás esetén nagy vérvesztéség állt volna be.

A helyszíni szemle után dr. Ujmann Sándor ügyész álláspontja értesülésünk szerint az, hogy Minnich tanár véleménye ellenére is vádat emel Oreskovicsné ellen gyilkosság büntetése címén, amelyet Oreskovicsné nem a rendőrség megállapítása szerint nyakvágással, hanem gázmérgezéssel követett el.

Bubics Jenő vizsgálóbíró most tovább folytatja a nyomozást. Ki fogja halgatni Oreskovicsné, megvizsgálja elmebeli állapotát, megvárja a gáz- és vegyészszakértők véleményét és csak ezután kerül sor arra, hogy az ügyész elkészítse vádindítványát.

LEGUJABB.

A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, május 7. erk. d. u. 6 ó

Pasics lemondott, — a szkuptsinat elnapolták. — Déry Zoltán hamvait Budapestre szállították. — A debreceni gyorsvonat belefutott a hatvani személyvonatba, de sérülés nem történt. — A 3 hetes nyomdászsztrájk megszűnt. — A jövő hétfőn tárgyalják a rakosszentmihályi tömeggyilkosságot. — Pusztító jégvíhar volt Somogy és Veszprém megyében. Négy község határát verte el a jégeső, Zircen 14 ház összeomlott. — Megszakadt a diplomáciai összeköttetés Németország és Szovjet-Oroszország között. — Smith népszövetségi főmegbízott megkezdte hivatali működését. — Külföldön esett a bőr ára, nálunk nem akar engedni a bőrkartell. — Sternberg Sándor banktisztviselő százmillióssá sikkesztés után fölbőltötte magát. — Egyre árad a Duna. — Május végén indul meg a délvidéki menekültek butorainak átszállítása. — Május 14-én ül össze a nemzetgyűlés. — Több mint felét az internáltaknak elbocsátották. — Junius elején megkapjuk a külföldi kölcsönt, különösen Amerikában mutatkozik nagy érdeklődés. — Hitler Sándor, a Tisza bünper egyik részese, ki 15 évre volt ítélve, a váci fegyházban meghalt, de vallomást tenni nem akart. — A budapesti árumintavásárra külföldről nagy érdeklődés mutatkozik, Jugoszláviából 6000, Bulgáriából 300 jelentkező van már. — A börtörvény végrehajtási utasítása tárgyában szakértekezlet volt. — Az államvasutak tarifareformjának életbeléptetését jun. 1-re tervezik. — Ujbánya értékes levéltárát a csehek eladták csomagolópapírnak. — A földbirtokreformnovella megjelent az országos törvénygyűlésen.

GROZIT bőrfedéllemez a legjobb tetőfedő anyag.

Vezérképviselő Zsoldos Rt. Szentes,

hol minden egyéb kátránytermék legelőnyösebben beszerezhető. Telefon Szentes 72.

SZIRIUZ JÓSLATA MÁJUSRA

és pontosan elkészít és kész lószerszámot állandóan raktaron tart.

Divatos } női kalapok 140 ezer
} leánykalapok 100 ezer koronától feljebb.

Női és férfi kalapfestések és javítások a legszebben készülnek. — Saját készítményű kalapok olcsó árban kaphatók.

BREUER

kalaposmester

TEJPIAC.

Házhelyet kaptak külterületre a következő munkások és törpebirtokosok:

Virág Pál t. 948., Partali Pál Serház, Tót István József u. 23., Felföldi Mihály Jegenye u. 48., Nyilas Rókus Uri u. 23., Révész Ferenc Vég u. 33., Tüzsér Rókus Szécsi u. 2., Illés Sándor Ferencz J. u. 2., Maszlag Henrik Jegenye u. 20., Kása Imre Dobó u. 22., Pintér István Rapaics rakpart 25., Halász István Szécsi u. 16., Dinnyés István Bethlen u. 25., Dányi János Zöldkert u. 8., Lovas József Ekköz 8., Dányi Mihály Pacsirta u. 45., Szabó József Thököly u. 7., Palásti János Perczel u. 16., Nyilas Ferenc Csáki u. 7., Góg Ferenc vályogosgödörök, Kádár Rókus putri 101, Révész Antal Batyáni u. 8., Lantos János Ujhegyi u. 7., Katona András Gyökér u. 32., Balog János Vasut u. 29., Urbán Sándor Fövenyi u. 5., özv. Bernát Jánosné Öregvár u. 47., özv. Berkes Ferencné vályogosgödörök, Urbán János t. 133., özv. Forgó Istvánné Dohánysor 14., özv. Felföldi Jánosné Vasut u. 9., Donka Illés Zsinor u. 25., Hajdu Rókus t. 1725., Rajcz István Fövenyi u. 42., Veres Ferenc Kétágu u. 40., Hefényi Péter tanya 245. (Vasárnapi számunkban folytatjuk.)

HIREK.

— A budapesti lapok ára hétköznap 2000, vasárnap 3000 K, a Csongrádi Ujság csak 1500, illetve 2500 K. — Előfizetőinkre az emelés nem vonatkozik.

— Országos vásár lesz Kunszentmártonban május 18-án.

— Arad a Duna és Tisza. A Duna váratlan áradásáról kaptunk hírt. Oka a Linz körüli záporosók, melyekről sem a csehektől, sem Regensburgból nem jött értesítés. Minden óvintézkedést megtettek. Budán és Óbudán több veszélyeztetett ponton folyik a szivattyuzás. — A Tiszán is megállt az apadás és kb. 50 cm.-es emelkedést várnak a héten. Újabb veszélytől azonban nem kell tartani.

— A belügyminiszter a csongrádi tisztviselőállásokra pályázat útján a választást engedélyezvén, leiratában a következőket is közölte: „A város önkormányzati jogkörébe tartozik annak megállapítása, hogy a megszervezett új állásokat kikkel kívánja betölteni. A méltányossági szempontok érvényesítésének e tekintetben csak addig a határig lehet helye, ameddig az a közérdek sérelme nélkül történhetik meg. Már pedig fontos közérdek, hogy a megszervezett állásokat olyanokkal töltsék be, akik a városi adminisztrációval szemben támasztott fokozott igényeknek megfelelni képesek. — Nincs ok annak a feltételezésére, hogy a város a méltányosságot az adott határokon belül szem elől fogja téveszteni.”

— Halálozás. Részvétellel értesülünk, hogy Mészáros Imréné szül. Egry Erzsébet élete 51-ik, boldog házasságának 29-ik évében, hosszú szenvedés után f. hó 5-én délelőtt 11 órakor elhunyt.

— Pincérek viszálykodása. Egyik népkerti mulatságon kíségitő pincér volt Klimon József, Gyuricska Imre főpincér azzal gyanúsította, hogy illetéktelenül beszedi az elfogyasztott italok árát. Kikutatta és elvett tőle 1000 koronát. E kutatás közben odaállított egy ismeretlen, magát meg nem nevező egyén es detektívnek mondván magát, „hivatalosan” működni kezdett, aminek eredményeképp felfofozta Klimon Józsefet. Klimon József lopásért jelentette fel Gyuricska Imrét. A vizsgálat során az egyik helybeli vendéglő főpincére úgy nyilatkozott, hogy maga is többször vette észre, amint Klimon József jogtalanul beszéde a fogyasztóktól a pénzt. Mindezek alapján a bíróság Gyuricska Imrét felmentette.

— Elfogott tolvaj. Igazán nem válogatós tolvaj járt április elsején Balog Zsigmond Kossuth tér 7. sz. alatti lakos házában, ahonnan egy kottlós tyukot (70 ezer korona értékben), egy nickelezett meg egy vas lábat (70 ezer K értékben) egy nagy kést (60 ezer korona értékben) és több tojást emelt el. A sokat markoló tolvajt Kispataki Rókus 19 éves István utcai lakos személyében a csendőrség kinyomozta, a bűnjelket nála megtalálta és ellene az eljárást megindította.

— Petőfi ünnepély Kiskunfélegyházán. Kiskunfélegyháza május hó 11-én városa nagy szüliünnepét rendez. Az ünnepély programja három részből áll: Délután fél 4 órakor a Petőfi ház előtt (kedvezőtlen idő esetén a városháza közgyűlési termében) műsoros ünnepély, fél 6 órakor a Constantinum disztermében közművelődési est és végül este 8 órakor társasvacsera.

— Az Uránia mozgószínház legújabb műsordarabja a Három a testőr. Parodisztikus bohózat 5 felvonásban, Alexandre Dumas „A három testőr” című regénye nyomán. Irta, rendezte és a főszerepet játssza: Max Linder. Ananász grófné, XIII. Dagobert ögrófnak, Trabucco uralkodójának a felesége egy drága melltit kap a férjétől ajándékba, amelyet viszont udvarlójának, lord Dagadth-keepnek ad emlékül, amikor annak a leleplezéstől való félelmében el kell hagynia Trabuccot. A grófné és a lord intim viszonyáról csak Constance, a komorna és Cinóber a hópomeszter tudnak. Mig a komorna a szerelmesek pártján van, addig Cinóber, aki gyűlöli a grófnét, minden eszközzel igyekszik Ananász grófnét a férje előtt befeketíteni. A fővárosban tartozkodik egy fiatal lovag, Max Lind-Ártány, aki szerelmes a komornába. Lind-Ártány a testőrökkel barátkozik és számtalan hőstettéről az egész főváros beszél. A fiatal lovag minden akadályt legyőz és az utolsó pillanatban érkezik meg a visszacszerzett melltitvel. Dagobert ögróf hálából feleségül adja hozzá a komornát és felveszi a testőrcsapatba.

— A váltásbuza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonváltás fejében fizetendő buza árát 1924. május hó 1-től kezdve további intézkedésig méter-mázsánként 314 000 koronában állapította meg.

— Szálas-takarmányok kedvezményes szállítása. A Tiszavidéki és tiszántúli vármegyékben esetleg bekövetkező takarmányhiány hátrányos következményeinek elhárítása céljából a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a dunántúli vármegyéből a takarmányinséges vidékre szállítandó szálas takarmányfélék visszavonásig, de legkésőbb bezárólag folyó évi május hó 31-ig kedvezményes vasuti díjtételek mellett legyenek szállíthatók. A rendeletben azok a vasutvonalak, amelyekre ez a díjmérséklet kiterjed, részletesen fel vannak sorolva s ezt az érdekelt gazdák minden állomásfőnökségnél megtudhatják.

— Árpádkori leletek az utca árkában. A Szentest melletti Nagyhegyen egyik földbirtokos szőlőjében régi Árpád-ház korabeli edényeket és egy emberi koponyát találtak. Csallány Gábor muzeumigazgató, amikor tudomást szerzett a leletről, kiment a Nagyhegyre s kutatásai során megállapította, hogy azon a környéken évente több száz sirt tárnak fel, azonban vétkes nemtörődomség miatt a leletek veszendőbe mennek. A most talált tárgyak: három bronzkarperec, egy fülönfüggő, két kengyelvas, néhány szem gyöngy, zablá és fibula, a csontvázakkal együtt az ut árkában heverték, ide dobták azokat a megtalálók. A muzeum igazgatója most azon fáradozik, hogy összegyűjtse a korábbi leletekből származó tárgyakat is, amelyek minden valószínűség szerint a megtalálók birtokában vannak.

— A mezőgazdasági terményeknek tüzvészttől való megóvása tárgyában a belügyminiszter a f. évi március hó 8-án 44200. szám alatt kiadott körrendelete intézkedik, hogy e nagy fontosságú érdek lehető biztosítása céljából — különösen a behordás és cséplés idején — fokozott veszélynek kitett mezőgazdasági termények a tüzvészttől a lehetőség szerint megóvhatók legyenek. Ez uton is felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy a törvényhatóság első tisztviselője, valamint az államrendőrség és csendőrség által közhírré tett rendelkezéseket pontosan tartsák be, annál is inkább, mert az e téren felmerülő mulasztásokat a törvény elzárással és súlyos pénzbírsággal bünteti.

— Romboló felhőszakadás négy halálessettel. Gyöngyös vidéken a minap nagy felhőszakadás volt, amely nagy károkat okozott. A hegyekről hirtelen lefolyó víztömegek behatoltak Gyöngyöspata, Nagyrév, Apez községekbe és a házakból magukkal ragadtak mindent, ami utjukba esett. Gyöngyöspatán eddig 4 halottja van a viharnek. Nagyrév határában is igen nagy az okozott kár. Az utcákat elöntő víz butorokat és elpusztult állatokat sodort magával. Az egész vidék a pusztulás hatalmas képét mutatja.

Uj épület építését, régiék javítását

a legszolidabb áron vállalja, költségvetést ingyen készít a n. é. közönség szives támogatását kérve

MASZLAG JÓZSEF
képesített kőmivesmester Csongrád, Könyök-utca 2.

LEOPOLD-féle takaréktűzhely

jótállás mellett készül CSONGRÁD, Vásár-utca 1. sz. alatt.

A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a Leopold-névvel ellátott tűzhelyekért teleg.

— **Jogtalan elsajátítás.** Bálint Józsefné József utca 14. szám alatti lakos múlt hó 21-én hét drb százezer koronás és hat darab tizezer koronás bankjegyet elvesztett. A szegény asszony vagyonát Perczel Rozália megtalálta, de véletlen szerencséséről a hatóságot értesíteni elmulasztotta, amiért is jogtalan elsajátítás címén megindult ellene az eljárás.

— **Kölcsön tűzhely visszajár.** Lapunk hasábjain többször jelentek meg hírek, amelyek arról számoltak be, hogy a kölcsönvett tárgyakat csak nehezen tudják a kikölcsönzők visszakapni. Papp József 67 éves bökényi lakos még a múlt év decemberében kisegítette Papp Jánost azzal, hogy egy négy lábú öntött vas tűzhelyet használatra kikölcsönzött neki. Megállapodásuk szerint tavasszal kellett volna a kölcsönvett tűzhelynek visszakerülni gazdájához, aki azonban erre hiába várt. Végre is felszólította Papp Jánost a kölcsönvett holmi visszaadására, amit azonban ez megtagadott. Papp József feljelentésére a csendőrség sikasztás címen indított eljárást Papp János ellen, akitől a tűzhelyet jogos tulajdonosának visszaadta.

— **A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár** (a posta mellett) elfogad buzabetéteket a legmagasabb kamatozással; folyósít buzakölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10—2

— **Milliárdos lehet,** ha azonnal rendel az új osztálysorsjatkra levelezőlapon sorsjegyet a Bankó Banktól Budapest, Andrássy-utca 60. Sorsjegyek árai: 1/4—40.000, 1/2—20.000, 1/4—10.000 korona. 10—10

— **Jégekárbitosításokat** gazdaközönségünk legelőnyösebben és legkedvezőbben a gazd. egyesülettel szerződéses viszonyban levő, altruista alapon működő Gazdák Biztosító Szövetkezeténél helyezheti el. A biztosítások felvételével vitéz Zentay Rezső van megbízva (lakik Justh Gyula-utca 13. szám.)

Anyakönyvi kivonat.

1924. április 21-től — 28-ig.

Születések: Táborosi József, Faragó Sándor, Lévai László, Gyovai Rafa Johanna, Boda Mária, Turi Ferenc, Sebestyén Julianna, Lajos Viktória, Őrsi Ilona, Simmer Mihály, Muladi Zsófia, György István, Kovács Erzsébet, Mezei György, Varga Erzsébet, Kiri Gáspár, Szalkai Erzsébet.

Házasságkötések: Pintér Pál Keller Franciskával, Kókai István Szabados Franciskával, Dombi Menyhért György Erzsébettel.

Halálozások: Kókai Mihály 76 éves, Molnár József 41 éves, Horváth István 74 éves, Eszes János 57 éves, özv. Vincze Farkasné Csányi Anna 78 éves, Keller Lajos 36 éves, Bakos Ferencné Bodor Julianna 70 éves, özv. Turi Farkasné Bagi Veronika 84 éves, Farkas Károly 2 hónapos, Győri Mátyásné Radics Luca 64 éves, Varga Erzsébet 1 napos, Szabó György 22 napos, Faragó Sándor 7 napos.

TŐZSDE.

Korona 0-0065, takarékkorona 126, dollár 85,150—87,450, szokol 2495—2565, lei 455—455, dinár 1060—1090, svájci frank 15,170—15,570.

Buza (76 klg. tiszavidéki)	330,000—335,000
Buza (76 klg. pestvidéki)	325,000—330,000
Buza 79 klg.	337,500—342,000
Rozs	300,000—300,500
Árpa	290,000—301,000
Zab	315,000—327,500
Morzsolts tengeri	257,500—262,500
Korpa (100 klg.)	225,000—230,000

Értékpapírok.

Záró árfolyamok ezer koronákban.

Bankok:	Cukorgyárak:
Angol-Magyar 56	Magyar cukor 2750
Földhitel 335	Georgia 470
Hazai 226	Mezőhegyesi 225
Hermes 49	Élelmiszervállalatok:
Lloyd 12	Püspöki 36 1/2
Magyar hitel 595	Vill. pezsgő 52
M. Cseh Iparb. 22 1/2	Villamossági vállalatok:
Leszámitoló 86	Juszt izzó 6 1/2
Amerikai 11 1/2	Sör, szesz:
Városi 8 1/2	Részvénytör 202
Mercur 16 1/4	Pannónia sör 18
Kereskedelmi 1260	Vegyipari váll.:

Tak. pénztárak:

Fővárosi	162
Pesti Hazai	3800

Malmok:

Back	62
Concordia	44
I. Budapesti	132
Hungária	92
Pesti Viktória	230

Vasművek és gépgyárak:

Fegyver	1050
Ganz-Danubius	3200
Ganz Vill.	1550
Kistarcsai	48
Kühne	49
Rex hajó	7 1/2
Rima	112

Mercur	5
Dunaharaszti	6-5
Lichtig	7-5
Viktória butor	7

Közlekedési vállalatok:

Délvasut	71
Mftr.	308
Nova	161

Eladó ház. Néhai Mészáros Rókus-féle ház, Hosszu utca 20. szám alatt gabona valutában szabad kézből eladó. Érdeklődők forduljanak az alábbi címhez. Valent Rezső kántor **Nyitra.**

Hirdetéseket jutányosan vesz fel a kiadóhivatal: Csongrád, Zöldkert-utca 2., ugyanide küldendők az előfizetési díjak is.

Ujságárusítók

magas jutalékkal felvétetnek a „Csongrádi Ujság” számára a Szilber-könyvkereskedésben.

A népkerti vendéglőt vasárnap, május 11-én nyitom meg.

Különös gondot fordítok arra, hogy Csongrád város gyönyörű népkertjét úgy a szórakozó, mint a sétáló közönség által megkedveltessem s családi összejövetelekre alkalmassá tegyem. A la pilseni söröket állandóan csapva mérek ki. Különféle borok és választékos ételek felszolgálatásáról gondoskodom.

A zenét továbbra is Kompó Béla első zenek. szolgáltatja. Szives támogatást kér tisztelettel **Kaszanitzki István** vendéglős.

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 1/2 9 órakor és vasárnap d. u. 5 és este 1/2 9 órakor

Három a testőr

Parodisztikus bohózat 5 felvonásban. Főszerepben: **Max Linder.**

Fix és Fox mint sztrájtörő

2 felvonásos burleszk.

HELYÁRAK: Fenntartott hely (a hátsó 8 sor) és erkély 5000 K, I. hely 4000 K, II. hely 3000 K. Tanulójegy vasárnap és ünnepnapok délutánjain 2500 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Csongrádi „Hangya” Szövetkezet

mezőgazdasági termény és gépraktár.

Jegyezzünk újabb Hangya üzletrészeket!

Takarmány, répa és fűmagvak a legjutányosabb áron kaphatók.

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid- és norinbergi áru. Keresztény magyar írók, gazdasági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Vasárnap című lapokra és a Magyar Gazdák Szemléje című havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya” központi áruelőleg pénztárfiók. Áruelőleg betétekre 18 százalékos kamatot ad minden levonás nélkül. Olvassuk a „Hangya” ujságot!

mért Révész Istvánnak már nem a Kossuth-utca 20. szám alatt van az órák és ék-civalfal minden e szakmába vago munkát, ugyanitt lészerszámjavításokat, nyertget és ülésmunkákat, mit olcsón és pontosan elkészít és kész lészerszámot állandóan raktáron tart.